
「卒業生アンケート」集計結果（2023年度 卒業生）

213 アンケート送信数（送信OK） 207

22 アンケート回収数 40

送信先不明 8

Ⅰ．職業について

1)卒業後、就職した企業の業種は？

1．農業・林業

2．漁業

3．鉱業、採石業、砂利採取業

4．建設業

5．製造業 2

6．電気・ガス・熱供給・水道業

7．情報通信業 3

8．運輸業、郵便業 1

9．卸売業、小売業(店員含む) 10

10．金融業、保険業 1

11．不動産業、物品賃貸業 1

12．学術研究、専門・技術サービス業

13．宿泊業、飲食サービス業　 6

14．生活関連サービス業(旅行会社)、娯楽業 1

15．教育、学習支援業 1

16．医療、福祉　

17．複合サービス事業(郵便局、JA)　

18．サービス業(他に分類されないもの) 10

19．公務　

20．アルバイト・フリーター

21．無職・家事手伝い

22．その他 5

未回答

合計 41

その他：

ドラッグストア 1

人材紹介 1

IT 1

個人事業主 1

大学院 1 ※「大学院」回答者：以下質問に未回答（以下数字に含まない）
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1)卒業後、就職した企業の業種は？ 1．農業・林業

2．漁業

3．鉱業、採石業、砂利採取業

4．建設業

5．製造業

6．電気・ガス・熱供給・水道業

7．情報通信業

8．運輸業、郵便業

9．卸売業、小売業(店員含む)

10．金融業、保険業

11．不動産業、物品賃貸業

12．学術研究、専門・技術サービス業

13．宿泊業、飲食サービス業

14．生活関連サービス業(旅行会社)、娯楽業

15．教育、学習支援業

16．医療、福祉

17．複合サービス事業(郵便局、JA)

18．サービス業(他に分類されないもの)

19．公務

20．アルバイト・フリーター

21．無職・家事手伝い

22．その他

未回答



2)-1卒業後、働いている会社に満足していますか？

満足 17

少し満足 15

少し不満 4

不満 2

未回答

合計 38

2)-2 「満足」「少し満足」の理由は何ですか？（複数回答可）

希望の仕事をしているから 16

やりがいがあるから 14

職場の人間関係が良いから 19

福利厚生・待遇（給料、休日など）が良いから 12

大阪観光大学で学んだことを活かせているから 2

未回答

合計 63

その他：

3)卒業後に働いていた会社を辞めた方にお聞きします。

　辞めた理由は何ですか？（複数回答可）

1 仕事が合わない 2

給料が少ない 4

会社の人間関係 2

1 働く時間が長い 2

1 会社が不安定 0

入社前の説明と違った 0

1 会社都合（倒産・人員整理など） 0

個人的な理由（健康・家庭事情など） 1

合計 11

その他：「なし」3名

想像していたものとは大きく異なり、仕事は想像していたよりも

少し疲れて大変でした。
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2)-1卒業後、働いている会社に満足していますか？

満足

少し満足

少し不満

不満

未回答

0 5 10 15 20

希望の仕事をしているから

やりがいがあるから

職場の人間関係が良いから

福利厚生・待遇（給料、休日など）が良…

大阪観光大学で学んだことを活かせてい…

未回答

2)-2「満足」「少し満足」の理由は何ですか？

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5

仕事が合わない

給料が少ない

会社の人間関係

働く時間が長い

会社が不安定

入社前の説明と違った

会社都合（倒産・人員整理など）

個人的な理由（健康・家庭事情など）

3)辞めた理由はなんですか？



4)就職活動・進路選びについて、後輩に伝えたいこと（アドバイス）があればご記入ください。

・大学の知識ちゃんと勉強して、将来の仕事中にほぼ役に立ちます。

・ない

・がんばれ

・自分がやりたいことをはっきりにすることです。

・自分が好きな仕事を働けるため志望動機をはっきり書いてください

・好きな仕事をやったほうがいいと思います。

Ⅱ．在学中の大学の教育や学生支援について

1)教育内容に満足でしたか？

満足だった 22

少し満足だった 15

少し不満だった 1

不満だった

未回答

合計 38

1)に関して、感想やご意見などがあればご記入ください。

・勉強したいところでほとんど学べます。

・ない

・選べる幅が少ない

・授業が面白くて、わかりやすいです。

・ございません

・熱心な先生が多くて､いつもお世話になっております。

・早めの時期に動く。希望業種のインターンに一回は行ってみる。面接は必

ず人に見てもらい練習する。

・職業を選ぶときは必ずその業界について詳しく調べてください、情報をた

くさん集めた上で決めてください。

・入学したときは2年間オンラインで勉強しなければならなかったので、日

本語を交流したり練習したりする機会はあまりありませんでした。観光関連

の授業は昔からデータを使っているものもあり、内容的には似たようなもの

もあるので、科目はもっと多様化すべきだと思います。

・スタジオでやってたまち歩きは本当に価値のある活動だったと思います。

それ以外の授業であまり価値を感じれなかったため少し満足にしています。

・仕事関連の知識をもっと向上させる必要があります。特に留学生は、まず

日本語を学ぶことを優先してください。仕事はバイトのように簡単ではあり

ません。もっと流暢な日本語を使用する必要があるため、会話の練習に努め
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1)教育内容に満足でしたか？

満足だった

少し満足だった

少し不満だった

不満だった

未回答



2)就職活動への支援に満足でしたか？

満足だった 21

少し満足だった 11

少し不満だった 1

不満だった

未回答

合計 33

その他：

就職支援（キャリアセンター）は利用していない 5

2)に関して、感想やご意見などがあればご記入ください。

・ない

・面接の作戦を一緒に考えてくれたのが心強かっです。

・たくさんの学生と仲良くできました。

・ございません

3)在学中の学びと経験を通してどのくらい成長できましたか？

12 成長した 17

7 少し成長した 20

1 あまり成長しなかった 1

2 成長しなかった

未回答

合計 38

・先生たちはいつも熱心にサポートしてくれ、履歴書をより完成度の高いも

のにするために編集を手伝ってくれます。就職活動は少し大変ですが、先生

たちはいつも励ましてくれます。

※「とても成長できた」と回答した人が、昨年のよりやや増加。

・就職の情報が多いし、キャリアセンターの先生も学生の就職に関すること

が心遣いをします。
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2)就職活動への支援に満足でしたか？

満足だった

少し満足だった

少し不満だった

不満だった

未回答

45%

52%
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3)在学中の学びと経験を通してどのくらい成長できました

か？

成長した

少し成長した

あまり成長しなかった

成長しなかった

未回答



3)に関して、成長した経験の具体例などがあれば記入してください。

・ない

・正しい敬語や上下関係について

・初対面する人にも円滑に会話できます。

・職場で人間関係が大切だなということを教えていただきましたので、今働

いている際に細かいところを注意して先輩たちの様子を真似します。それ

で、分からないことも先輩から説明していただきます。自分もどんどん成長

しているという実感を感じられます。

・会社に所属している以上、一人で仕事をすることはできません。社会人に

求められるのは、多くの人々と協力して目標に向かう「チーム力」です。ス

タジオクラスの講義では、グループ内で協力する方法だけでなく、つながり

を作り、他のメンバーと協力する能力も学びました。チームワークスキルと

して、コミュニケーションスキル、傾聴スキル、柔軟性、状況認識、規律、

ストレス管理スキルも学びました。

・まちあるきに対して様々準備を行ったことは自分の成長に繋がっていると

感じています。



Ⅲ．学生生活で身についたことについて

1)仕事に関わることで、大学で学んだことや、経験したことが

　役に立っていますか？

9 とても役に立っている 10

6 少し役に立っている 22

2 あまり役に立っていない 4

2 役に立っていない 1

未回答 1

合計 38

※「とても役に立っている」「少し役に立っている」が増加。

2)仕事以外の日常生活の中で、大学で学んだことや、経験が

　役に立っていますか？

8 とても役に立っている 12

8 少し役に立っている 23

あまり役に立っていない 1

2 役に立っていない 1

未回答 1

合計 38

※「とても役に立っている」「少し役に立っている」が増加。

3)学生生活での経験について、感想やご意見などがあれば記入してください。

　（よかったこと、苦労したこと、できなかったこと等）

・ない

・勉強も活動もとても楽しかったです。

・先生や大学宛にメールや電話をする際に正しい敬語を使うことを学ぶこと

が出来て、社会人になっても重要だと感じた

・スタジオのフイルドワークはいい思いが残っています。勉強には学校内の

みならず、外の生活経験が必要だと思います。自分にとってフイルドワーク

はけっこう役に立ちます。

・留学生は授業料と生活費を賄わなければならないので、学業とアルバイト

の両立が難しいので、本当に困っている学生に奨学金を与えることを学校が

検討してくれることを願っています。以前、私のコースに奨学金を受け取っ

た学生がいました。しかし、その学生の家はとても裕福で、奨学金を使って

旅行すると高価なものを買ってはあちこちで見せびらかしていました。
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1)仕事に関わることで、大学で学んだことや、経験したこ

とが役に立っていますか？

とても役に立っている

少し役に立っている

あまり役に立っていない

役に立っていない

未回答

31%

60%
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2)仕事以外の日常生活の中で、大学で学んだことや、経験が

役に立っていますか？

とても役に立っている

少し役に立っている

あまり役に立っていない

役に立っていない

未回答



Ⅳ．今後の大阪観光大学の教育や学生支援について

1)大阪観光大学は今後どのような力を育成すればいいですか？(複数回答可) 2022年度

17 1．専門的知識・技術 15 1．専門的知識・技術 17

6 2．基礎的知識・技能 13 2．基礎的知識・技能 6

2 3．前に踏み出す力　 12 3．前に踏み出す力　 2

2 4．考え抜く力　 10 4．考え抜く力　 2

5 5．チームで働く力 10 5．チームで働く力 5

未回答 1

※昨年度と比較し、「1」はやや減少したものの、

「2」～「5」はそれぞれ大幅に増加した。

2)大阪観光大学は今度どの分野の支援を行えばいいですか？(複数回答可) 2022年度

5 1．キャリア教育（社会人基礎力、就職活動など） 22 1．部活・サークル活動 9

5 2．学外実習ゼミの活動 8 2．キャリア教育 5

7 3．語学力の習得 18 3．ボランティア活動 5

2 4．海外留学 7 4．語学力の習得 7

8 5．国内での国際交流 4 5．国内での国際交流 8

13 6．資格・免許の取得 20 6．海外留学 2

9 7．部活・サークル活動 6 7．資格・免許の取得 13

5 8．ボランティア活動 4 8．学外実習 5

未回答

9．スタジオ（ゼミ）の活動 9

10．楽しむ力 6

※トップは「1」で昨年より5倍近く増加

　2位は「6」で昨年度よりやや増加

　3位は「3」で昨年度より3倍近く増加

　「2」は昨年度より2倍近く増加、「4」も昨年度より4倍近く増加

Ⅴ．

在学中、こういった活動・支援があればよかった、というものがあれば、ご記入ください。

・1号館の就職活動に参加しました

・運動会、キャンプ、他県への修学旅行

・特にありません。

・今まで以上に外部講師やゼミ活動にて沢山の企業の人に接することが出来

る環境作り

0 2 4 6 8 10 12 14 16

1．専門的知識・技術

2．基礎的知識・技能

3．前に踏み出す力

4．考え抜く力

5．チームで働く力

未回答

1)今後どのような力を育成すればいいですか？

0 5 10 15 20 25

1．キャリア教育（社会人基礎力、就職…

2．学外実習ゼミの活動

3．語学力の習得

4．海外留学

5．国内での国際交流

6．資格・免許の取得

7．部活・サークル活動

8．ボランティア活動

未回答

2)今後どの分野の支援を行えばいいですか？



Ⅵ．

大阪観光大学がより良くなるためのご意見があれば記入してください。

例）「どんなキャリアセンターなら利用したいですか？」など

・特になし

・学校の施設や設備には改善すべき点があると思います。

・特にありません。

・ございません。

・勉強は後からでも出来るので、社会人になって困らないように正しい敬語

や、企業の人と接するマナーなどを大学生活で今まで以上に学ぶ機会を作れ

ばより良くなると考えます。






